

看国外“花木兰” 如何度过“地狱训练” (上)



枪的传奇

细说“鸡脖子”： 日本九二式重机枪

【上期回顾】九二式重机枪借鉴了别国机枪的结构和特点,但是日本军方有意让其外形显得“另类”,此举折射出日本军国主义所固有的极端意识形态。

“鸡脖子”与当时盛行的“马克沁”重机枪最大不同有3个方面:其一采用了法国“哈奇开斯”机枪的金属刚性弹板供弹方式,而不是“马克沁”重机枪的柔性弹链(帆布带)供弹方式;其二是采取了导气式自动方式,而不是“马克沁”重机枪的枪管短后坐式;其三是采用了气冷方式,而不是“马克沁”重机枪的水冷方式。

在二战期间,“鸡脖子”作为日本陆军的制式机枪出现在战场。中国抗战军民曾缴获大量此类机枪,反过来用其打击日本鬼子。在近年来热播不休的《亮剑》中,多处有对九二式重机枪的特写,其中令人印象最深刻的莫过于独立团突围那场戏。

当时李云龙正指挥部突围,突然发现掩护部队突围的九二式重机枪(是当初从敌人手里缴获的)哑了火,回头一看,正副射手都中弹倒地。于是李云龙返身亲自操作九二式重机枪,并大声呼喊弹药手。原因是九二式重机枪采用30发弹板供弹,火力持续性能远不及采用弹链供弹的“马克沁”。待到有人帮他推上一个弹板,扭头一看,却是赵刚。赵刚劝他快撤,李云龙呼喊不舍不得这挺机枪,可最后不得不忍痛扔下两颗手榴弹,炸毁了这挺不知付出多少生命和鲜血才从日寇手里夺来的“鸡脖子”。

抗战胜利后,“鸡脖子”并未立即退出历史舞台,在日后的解放战争乃至抗美援朝中,仍可看到其身影。(完)

前沿观察

美研制出 陆空两用直升机

1分钟内可完成“变形”

□据 中新网

美国一家飞机公司最近研制出最新型的陆空两用变形直升机,能在短短1分钟内完成陆地用车与直升机的“变形”,堪比电影《变形金刚》中的巡弋战将——“冲浪板”。

有关报道指出,此款变形直升机在装满燃料时,能同时搭载4名全副武装的士兵,并持续400公里空中或陆地运输;在携带250公斤燃料时,其最高空中时速可达260公里,平面道路时速达138公里,山地时速达48公里。

美国五角大楼正考虑将这种直升机加以推广应用,制造商对此表示,这还只是设计的雏形,如要实际运用,在军事操作上还需要一段时间。



□据 新华网

在当今军事领域,越来越多的女性面孔出现在公众视野,她们犹如一道风景线,给这个带着硝烟味的领域添了一丝柔情。

随着女性从军人数的不断增加,各国女新兵训练也成为不少军迷关注的焦点。她们能否适应那一套原本为男性准备的“地狱训练”?我们不妨一起看看吧。



英国女兵： 经受“哥曼德”考验

作为世界上历史最悠久、时间最漫长、内容最艰难的英国海军陆战队“哥曼德”训练,曾经让无数女性或望而却步,或中途退出。令人仰慕的绿色贝雷帽和“哥曼德”臂章似乎永远只属于极少数的男性勇士。

然而,这个保持了近60年的“哥曼德”训练记录却被英国女兵打破。在训练中,女兵要通过耐力训练科目、14公里长跑和48公里负重越野考核,还要通过在泰山攻击训练课目的那堵1.8米的高墙。当通过此科目训练后,女兵往往遍体鳞伤。但是,她们最终战胜了困难。

美国女兵： 新兵训练度过“地狱周”

那些立志为美国国防事业贡献力量的巾帼们在通过必要的身体检查后,将参加为期9个星期的新兵基础训练,只有那些训练合格者才能进入下一阶段的训练,成为一名合格的美国大兵。

一般来说,美国女新兵每天凌晨4时起床,然后整理内务,不准化妆和带各类饰物。4时45分,进行晨练;每周最少进行3次2英里跑步训练;5时30分,穿上军装准备进行军事课目的训练。白天训练科目有射击、跑步等,下午还有思想教育课程。晚上9时为熄灯时间。

在体能训练中,虽然有一些科目是男女分练的,但绝大部分训练科目是男女合练的,并且训练的标准都一样。在进行体能训练前,女新兵一次完成引体向上13个,1分钟内完成仰卧起坐47个,在19分42秒内完成2英里跑。只有通过上述测试的女新兵才有资格参加基础训练。每天背着26公斤重的冲锋包和M-16步枪行走40公里。还背着弹药、水和伤员前进于训练基地。

目前,女新兵受训的时间要比男兵多1个星期。武器训练以前为39小时,现在已增加到66个小时,实战操作也从86个小时增加到107个小时。同时,练习难度已大大提高。

俄罗斯女兵： 采取先训后补方式

目前,俄罗斯有女兵153000人,约占其兵员总数的12%。自从二次世界大战爆发开始,苏联打破了1923年制定的军队不征召女兵的禁令,开始动员妇女参军。

俄军女新兵入伍后,通常采取先训后补的方式,由教导部队或训练中心负责较长时间的军事基础训练,待女新兵全部掌握基本的战术技术知识,成为一名合格的士兵后,统一补入作战部队。教导部队或训练中心建立有严密的管理和训练组织体制,有着训练女新兵的丰富经验以及齐全的生活、训练设施,为女新兵训练提供了良好的训练条件。

在这半年的教育训练中,女新

兵通常要接受入伍教育、共同条令、武器装备基本知识、队列、轻武器射击、军事体育等共同训练,战术队列作业、野外驻训等初步战术训练以及战术作业、战斗射击、按方位角前进、克服障碍、核生化防护和战场救护等普通士兵的训练等。经过以上内容全面系统的教育训练,可以使女新兵在思想、技术、战术和作风等方面得到全面锻炼和整体提高。

韩国女子特工队新兵： 超强度“地狱周”训练

当夜幕降临,一些韩国年轻女子正跳舞、唱歌或在家吃着可口的饭菜享受生活的时候,却有一队脸涂色彩的韩国年轻女子正在逃避“敌人”的追捕。她们没有吃的,只能以植物或昆虫为生。这就是韩国女子特工队“地狱周”训练的一幕。

在韩国这支神秘的女子特工队里,队员们个个身怀绝技,与男子特种队员相比毫不逊色。

女特工队员的挑选与训练非常严格。她们通常要经过6个月严格的基础训练。这些基础训练包括登山、各种武器操作、爆破、基本导航技能、逃跑与生存技能、游泳、跳伞、跆拳道等。在这个阶段队员们要经受残酷的心理考验与身体磨炼,而且训练采取全程淘汰。

尤其值得一提的是女子特工队的跆拳道训练。她们经常与男队员对抗。由于性别的差异,女队员经常“吃亏”,但正是这种“非对称”的训练把她们一个个锻造成了跆拳道高手。

“地狱周”的训练通常在偏远的丛林或寒冷的冰天雪地环境中进行。训练科目包括生存、逃跑与特种射击等。训练以考核的方式连续实施,整个星期队员都不能睡觉。特别是“地狱周”的生存训练,队员要被放到无人岛或山沟里,被完全切断粮食供应,在一周时间里仅以草根、树皮、老鼠和昆虫来维持生命。这些平时连见到老鼠都尖叫的纤弱女队员却要吃老鼠充饥,确实难为了她们。

以色列女兵： 身怀绝技不可或缺

目前,在以色列国防军中,女兵的身影随处可见。许多女兵都是身怀绝技的专业军官或军士,譬如F-15战斗机的维修技师,还有装甲部队技术教官、伞训教官及突击队特制装备教官等。这些具备专业技能的女兵对保持以军战斗力发挥着不可或缺的作用。

以色列女兵服役的地点往往离家不远,下班后即可回家,第二天一早再返回军营。在繁华城市的街道、商店和咖啡馆,随处可见穿着军装的姑娘。她们风姿绰约,楚楚动人。

以色列是世界上唯一对妇女普遍实行义务兵役制的国家。服役的女性与男性一样,都要先进入巴库基地进行为期4周的新兵训练,训练内容包括基础课目、单兵武器、野外战术等。

新兵训练后,大多数女兵被派去从事文书、行政或勤务支援等工作。